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“Η Εκκλησία εν συνόδω”: Το Ιερατικό Συνέδριο 
της Ι.Μ. Γερμανίας
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Από 3., μέχρι 6 Νοεμβρίου 2015 έλαβε χώρα το 46ο Ιερατικό Συνέδριο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Γερμανίας στις πόλεις Μόναχο και Άουγκσμπουργ της 
Βαυαρίας.

Το Ιερατικό Συνέδριο είχε ως κεντρικό θέμα „Η Εκκλησία εν συνόδω“ με 
αναφορά στη μέλλουσα να συγκληθεί το προσεχές έτος Αγία και Μεγάλη Σύνοδο 
της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Η ΑΘΠ ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος 
σε μήνυμά του ανεφέρθη διεξοδικά στο „ιερόν εγχείρημα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου“ να  συγκαλέσει την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο, με την προσδοκία ότι 
οι αποφάσεις της θα καταδείξουν την ενότητα της Ορθοδόξου Εκκλησίας που 
απορρέει από τη συνοδικότητά της.
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Φωτ. 1 στον ιερό Ναό των Αγίων Πάντων Μονάχου. (από δεξιά) ο Θεοφ. Επίσκοπος Λεύκης κ. 
Ευμένιος, ο Θεοφ. Επίσκοπος Αριανζού κ. Βαρθολομαίος, ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιος, ο Σεβ. Μητροπολίτης Γερμανίας κ. Αυγουστίνος, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος κ. Μάρκος της 

Ρωσσικής Εκκλησίας της Διασποράς, ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης και μέλη του 
Βυζαντινού Χορού Ιεροψαλτών.

Στο Ιερατικό Συνέδριο πραγματοποιήθηκαν μεταξύ των άλλων εισήγηση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γερμανίας κ. Αυγουστίνου, ομιλία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γέροντος Περγάμου κ. Ιωάννου και συζήτηση 
στρογγυλής τραπέζης με θέμα „Το μέλλον της Ορθοδοξίας στη Γερμανία“, με 
συνομιλητές τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γερμανίας κ. Αυγουστίνο, τον 
Αρχιεπίσκοπο κ. Μάρκο από την Ρωσσική Εκκλησία της Διασποράς, τον 
Πανιερώτατο Επίσκοπο για την Αυστρία κ. Ανδρέα της Εκκλησίας της Σερβίας και 
τον Θεοφ. Επίσκοπο Σοφιανό από τη Μητρόπολη για τη Γερμανία της Εκκλησίας 
της Ρουμανίας.

Κορυφαία εκδήλωση του Ιερατικού Συνεδρίου αποτέλεσε η αναγόρευση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γέροντος Περγάμου κ.κ. Ιωάννου σε Επίτιμο 
Διδάκτορα  του Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας του Πανεπιστημίου Μονάχου.
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Φωτ.2 ο καθηγητής κ. Αθανάσιος Βλέτσης επιδίδει στην επίσημη αίθουσα τελετών του 
Πανεπιστημίου Μονάχου στον Σεβ. Μητροπολίτη Γέροντα Περγάμου κ. Ιωάννη την τιμητική 

διάκριση σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας του Πανεπιστημίου Μονάχου.

Η τελετή της αναγόρευσης έλαβε χώρα στο πλαίσιο του εορτασμού του Ιωβηλαίου 
του Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας του Πανεπιστημίου Μονάχου, το οποίο, με 
την ευλογία του Κυρίου, συμπληρώνει εφέτος 30 χρόνια από την ίδρυσή του ως 
Ινστιτούτου Ορθοδόξου Θεολογίας και 20 χρόνια από την μετεξέλιξή του σε Τμήμα 
Ορθοδόξου Θεολογίας. Τον επαινετικό λόγο (Laudatio) εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος 
Καρδινάλιος κ. Κούρτ Κοχ, Πρόεδρος του Ποντιφικού Συμβουλίου για την Ενότητα 
των Χριστιανών και Συμπρόεδρος της Διεθνούς Μεικτής Επιτροπής για τον 
Θεολογικό Διάλογο μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Ρωμαιοκαθολικής 
Εκκλησίας, Αναλυτικότερη αναφορά στο ιωβηλαίο,  στην αναγόρευση σε Επίτιμο 
Διδάκτορα του Σεβ. Μητροπολίτη Γέροντος Περγάμου κ. Ιωάννου και στην 
εκδήλωση στην Καθολική Ακαδημία της Βαυαρίας θα δημοσιεύσει προσεχώς στην 
ιστοσελίδα του το Τμήμα Ορθοδόξου Θεολογίας του Πανεπιστημίου Μονάχου.
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Φωτ.3 Ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Περγάμου κ. Ιωάννης και ο Σεβ. Μητροπολίτης Γερμανίας κ. 
Αυγουστίνος

Στις εργασίες του Ιερατικού Συνεδρίου και στο γενικότερό του πρόγραμμα 
παρέστησαν ο Σεβ. Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Μονάχου, και πρόεδρος της 
Γερμανικής Ρωμαιοκαθολικής Επισκοπικής Συνέλευσης  Καρδινάλιος κ. Ράινχαρντ 
Μαρξ, ο Ευαγγελικός Επίσκοπος Βαυαρίας και Πρόεδρος του Συ μβουλίου της 
Ευαγγελικής Εκκλησίας της Γερμανίας κ. Χάινριχ Μπέντφορντ-Στρομ, ο 
Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Μονάχου καθηγητής κ. Μάρτιν Βίρσινγκ, ο 
Βαυαρός Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Γκέοργκ  Αισενράιχ ως 
εκπρόσωπος της Βαυαρικής Πολιτείας, ο Δημοτικός Σύμβουλος Μονάχου κ. Γιόχαν 
Ζαουερερ ως εκπρόσωπος της Βαυαρικής Πρωτεύουσας, η Γενική Πρόξενος κ. 
Παναγιώτα Κωνσταντινοπούλου και ο Γεν.Γραμματέας του Υπουργείου Παιδείας 
Δρ. Γεώργιος Καλαντζής ως εκπρόσωποι της Ελληνικής Πολιτείας, ο ομότιμος 
καθηγητής και Άρχων Υπομημνήσκων του Οικουμενικού Πατριαρχείου, 
Ελλογιμώτατος κ. Θεόδωρος Νικολάου, οι καθηγητές του Τμήματος Ορθοδόξου 
Θεολογίας του Πανεπιστημίου Μονάχου κ.κ. Αθανάσιος Βλέτσης, Κωνσταντίνος 
Νικολακόπουλος και Adrian-Constantin Marinescu άλλοι επίσημοι.
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Φωτ. 4 Θεία Λειτουργία στον ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονος στη πόλη 
Αουγκσμπουργκ

Παρέστησαν επίσης ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, από την 
Εκκλησία της Ελλάδος και ο διευθυντής της Ακαδημίας Θεολογικών Σπουδών της 
Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος, Δρ. Παντελής Καλαιντζίδης.

Η έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου έλαβε χώρα στον ιερό ναό των Αγίων 
Πάντων Μονάχου με την ακολουθία του Εσπερινού, όπου έψαλλε ο Βυζαντινός 
Χορός Ιεροψαλτών, υπό τη διεύθυνση του καθηγητή κ. Κωνσταντίνου 
Νικολακοπούλου.

Στις 6 Νοεμβρίου ο Σεβ. Μητροπολίτης Γερμανίας κ. Αυγουστίνος τέλεσε τη θεία 
Λειτουργία, στον Ιερό Ναό του Αγίου Παντελεήμονος στη πόλη Άουγκσμπουργκ, 
την οποία ακολούθησε η κατακλείδα των εργασιών του Συνεδρίου.

Οι κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως με επικεφαλής τον Ποιμενάρχη κ. Αυγουστίνο 
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και τους Θεοφιλεστάτους Βοηθούς Επισκόπους Λεύκης κ. Ευμένιο και Αριανζού κ. 
Βαρθολομαίο είχαν, -στην τετραήμερη σύναξή τους -, την ευκαιρία πλούσιας 
ανταλλαγής εμπειριών, προβλημα-τισμών και οραματισμών σχετικά με το έργο 
τους και την καθημερινή τους διακονία στις 80 Ενορίες της Μητροπόλεώς μας στη 
Γερμανία.


